

## О КОЛОТИЛЬЩИКОВЕ Н. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

*КОЛОТИЛЬЩИКОВ Николай Александрович, родился в 1902 в Балахне. Проживал в Нижнем Новгороде, студент 3-го курса педагогического факультета университета. Женат на Вере Васильевне Мишиной, студентке. 30 апреля 1928 — арестован по групповому делу, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 13 июля 1928 — приговорен к 3 годам ссылки в Казахстан<sup>1</sup>.*

*В июле 1928 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Вера Васильевна Мишина.*

<23 июля 1928>

«Екатерина Павловна!

Обращаюсь к Вам за советом. Я уже была у Вас один раз на приеме, но мне нужно выяснить еще кое-что. Дело вот в чем.

Мой муж, Колотильщиков Николай Александрович, в настоящее время сидит в Бутырской тюрьме. В прокуратуре мне сказали, что приговор ему будет числа 25 июля. Его, вероятно, куда-нибудь сошлют. Вот как лучше сделать, чтобы меня направили вместе с ним, на свои средства я вряд ли смогу переехать к нему, а здесь жить мне тоже не на что. Муж мой студент, я тоже студентка. Жили мы почти исключительно на гос<ударст-венную> стипендию. Теперь стипендия задержана как ему, так и мне. Пока я живу с его двоюродной сестрой-работницей. Содержать меня все время она не может. У меня в октябре должен быть ребенок, — поэтому на работу я сейчас не могу устроиться. У самой у меня ни родителей, ни родственников, которые бы меня могли поддержать, нет. И для меня самый лучший выход — отправиться вместе с мужем. Он тоже такого мнения. Он там надеется быстро устроиться, но как вот устроить это, не знаю. Заявление ли нужно какое подавать или еще что? И что может сделать Политический Красный Крест? Вот ответьте, пожалуйста, что мне нужно делать.

Адрес мой: г<ород> Н<ижний> Новгород, Прядильная улица, дом № 17, кв. 9. Мишиной Вере Васильевне»<sup>2</sup>.

*Летом 1928 — Николай Александрович Колотильщиков был отправлен в Кзыл-Орду. В январе 1931 — арестован в Кзыл-Орде, 28 февраля приговорен к ограничению проживания с прикреплением к определенному месту жительства на 3 года (-6)<sup>3</sup>. Весной 1933 — о перемене места жительства Николая Александровича Колотильщикова ходатайствовала перед Екатериной Павловной Пешковой его жена<sup>4</sup>.*

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 276. С. 235-236. Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 286. С. 215. Автограф.

<sup>3</sup> Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

<sup>4</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 979. С. 52-53.